

# 学校举办大学生思想之光报告会

赵丽

近日,由学工部主办,工商管理学院承办的大学生思想之光系列报告会在相思湖校区智慧教室举行首场报告会。红色管理资深专家、北京和君商学红色管理培训中心主任简振新应邀为我校200多名优秀学生干部和入党积极分子进行了现场授课。

报告会上,简振新以“红色管理智慧与新时代政治信仰”为题,从信仰、道路和精神三个维度,进行了全面深入的阐述。他结合具体案例,细致讲解了如何坚持正确的政治信仰、如何坚守对党的绝对忠诚,如何“讲政治,有信心;讲规矩,有纪律;讲道德,有品行;讲奉献,有作为”,在讲座中,他深情回忆了自己与毛泽东之女李讷、李克农之子李凯城等革命元勋后辈交往过程中的感人细节,分析了我党我军在革命和建设年代克敌制胜的深层原因,他勉励学生向老一辈革命英雄学习,在大学时代树立崇高的理想,坚持正确的道路,永葆革命的精神,珍惜时代机遇,谋划人生,创造历史,为国家 and 民族做出贡献。

学工部负责人表示,大学生思想之光系列报告会是该校继“厅局长进校园”“镜湖大讲堂”品牌思政教育活动中,打造的又一项学生主题思想政治教育活动,本次讲座为我们点亮了“思想之光”,给

我校开展思想政治教育做了一场很好的示范课。报告主题聚焦,内容全面,方法务实,红色管理博大精深,特色鲜明,是我们党和国家的宝贵精神财富,蕴含无穷智慧和能量,广大学生干部和入党积极分子要眼明心亮,听好记牢,活学活用,以更严格的标准要求自己,用奋斗向青春致敬,用成绩向党组织靠拢。

在当天的活动现场,工商管理学院向简振新颁发了兼职教授聘书。

据了解,简振新现为北京和君商学红色管理培训中心主任、焦作大学名誉教授、瀛和律师机构专家顾问。围绕红色管理这一主题,他多次在南京炮兵学院、解放军南京政治学院、国防大学研究生院、清华大学继续教育学院等院校学习进修,30多年来一直在基层部队、军事院校、总部机关、地方企业等多个单位做领导、管理工作,发表过有较大影响的调查报告和50多篇文章,参与编著出版中国第一部《军事参谋学》等20多部书籍。

(作者单位:学生工作部)

# 马克思主义学院召开思想政治理论课2018版新教材集体备课会

黄夏

为贯彻落实教育部《新时代高校思想政治理论课教学基本要素》文件精神,巩固教育部在5月14-19日举办的思想政治理论课新教材培训班的培训成果,全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神“进教材、进课堂、进头脑”,6月26日下午,马克思主义学院在学院会议室召开思想政治理论课2018版新教材集体备课会。学校党委书记韦春北参加并指导备课会,马克思主义学院全体教师参加了备课会。

会上,老师们围绕《马克思主义基本原理》《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》《中国近现代史纲要》《思想道德修养与法律基础》四门思想政治理论课2018版新教材修订的指导思想和基本原则、教学目标和教学任务、逻辑结构、内容体系、教学重点难点、教学方法改革以及如何提高教学效果等问题进行了充分的研讨。各教研室主任还围绕各教研室所管课程的下一步建设目标和实践教学的工作思路进行了交流发言。

韦春北对马克思主义学院认真组织思想政治理论课2018年版新教材集体研讨给予了充分肯定,并就如何做好推进习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神“三进”工作提出

几点意见:一是提高对“三进”工作重要性的认识。高校是中国共产党创新理论的传播主渠道,思想政治理论课教师则是中国共产党创新理论的主要传播者,因此要对“三进”工作的意义有明确的思想认识。二是要研究和落实“三进”工作的具体要求。要详细研读教材内容,深刻理解和梳理教学内容,较好地把握教材体系转化为教学体系,再通过教师个性化的教学艺术把教学体系转化为学生的知识体系和价值体系。三是在教学改革中融入“三进”工作,并辐射扩展到其他专业课程,要积极探索课程思政建设,构建学校课程思政体系。四是学院领导班子要高度重视“三进”工作,认真组织全体教师开展持续性的学习研究,形成高水平的教学成果和理论成果。

本次集体备课会安排合理、内容丰富、针对性强,对于教师及时理解把握思想政治理论课新教材的教学内容和基本要求,统一教学思想、分享教学经验、提高教学水平、提高课程的教育教学质量与效果、增进教育思想交流都有着积极的促进作用。

(作者单位:马克思主义学院)

# 学校开展2018届毕业生家长座谈会

张燕敏 张燕萍 黄志菱 黄炜敏

时光匆匆,忽而今夏,又到一年毕业季。6月23日上午,学校副校长廖文龙与20名毕业生家长代表相约我校相思湖校区实验中心公共关系实验室分享学生成长硕果、探讨家校育人工作。

家长们谈起各自子女的性格特点、在校收获及毕业后的发展方向畅所欲言。“孩子很优秀,她的三观正确,性格乐观开朗,阳光豁达,这是很好的品质。”“学校的人文关怀做得很到位,关于就业问题,老师非常详细地为我解答,我很感谢财院对孩子的培养。”“孩子在学校这几年改变了很多,思想更成熟、个人综合素质得到提高,在社会实践中也得到了锻炼,如今考上了研究生,我很满意。”

此外,家长们还对学校育人工作提出意见和建议,一是多为学生创造实践机会,让学生多实践、多锻炼;二是为学生提供就业指导,使学生更加适应职场工作;三是加强家校联系,促进学生更好地发展。

廖文龙向家长介绍学校的基本概况及毕业生的就业情况。“我校毕业生就业率高,就业前景好。现在社会上的用人单位对财经类学校毕业生的需求量增加,特别是对会计专业学生的需求突出,

在这点上我们学校占有较大优势。”他表示,为促进学校进一步发展,学校将会缩小招生规模,引进高水平、高质量的人才,建设特色鲜明的高水平财经大学。

“对于孩子毕业后要出去就业还是进一步深造,我认为都有其必然性,要根据自身情况考虑,不是说进一步深造就一定是好的,出去就业就一定是不好。孩子有自己的追求,我们应该尊重、支持他们的选择。学校也并非以培养千篇一律的学生为目标,而是把重视专业教育、人文教育相结合,以培养个性化的学生为方向,我们希望孩子能个性化发展,找到他们自己擅长的领域。”在与家长的交流中,廖文龙对学生毕业后要出去就业还是进一步深造的问题进行解答疑惑。

青春无问西东,奋斗自成芳华。四年光阴,学生们收获成长、知识与关爱,如今他们鲜衣怒马,意气风发,心怀感恩,继续朝梦想进发。

(作者单位:大学生通讯社)

# 以梦为马,不负韶华——学校2018年毕业嘉年华系列活动落幕

姜峰 卢仪菁 谭铭俊

为推动在校大学生情感价值观的健康发展,展现毕业学子有理想、有追求、有品质、有修养的精神风貌,5月至6月期间,学校组织开展了主题多样、内容丰富的毕业嘉年华系列活动,祝福广财学子人生之路遍地开花。

## 财子巧智,欢乐广财

为展现毕业生青春阳光、青春奋斗的风采,文化传播学院举行毕业季“清凉大作战”和友谊篮球赛,用清凉书写特别的盛夏,用汗水挥洒不灭的激情。防城港学院举办种树活动,让学子在校园内种下成长之树,为母校增添一片绿意;“跳蚤市场”活动,让学子将旧物拿出交换,传递美好记忆。国际教育学院、信息与统计学院等学院开展“猜谜语”“答问题”“吹乒乓球”“套圈圈”等各具特色的活动,学生在游戏中纪念时光、在欢乐中话别母校。校园媒体用“大富翁”的冒险形式,以骰子作为时光穿梭机,让学生在品味轩、知恩阁、镜湖等地冒险,回忆四年生活的点点滴滴。在“挑战三十秒读完你最熟悉的财院名词”游戏中,学生读着如“小礼堂”“行云桥”等名词,回忆财院里熟悉的一景一木。

## 歌舞灵动,盛夏流汗

为营造毕业生珍惜时光、珍友爱情的氛围,给毕业生留下美好回忆,各学院为毕业生举办毕业晚会。财政与公共管理学院的学生合唱《那些花儿》,他们用歌声传达祝福,愿未来的人生路能像绽放的花儿一样美好绚烂;辅导员演唱财院版《成都》,再次温暖培养了四年的“孩子”。杯子舞《稻香》,诉说着在金融与保险学院学生回忆里挥散不去的一抹稻香;表演者身着校服演唱歌曲《Mi Mi

Mi》,歌唱青春,展现别样的朝气和活力。“你总说毕业遥遥无期,转眼就各奔东西”工商管理学院一曲《同桌的你》,述说着四年同窗一千多个共同学习的日日夜夜;“谢师恩,承文脉,传大道”的谢师礼,祝愿“财”子魏愿远行。管理与工程学院以一曲《等你下课》怀念财院的多彩生活;歌曲《你曾是少年》,祝愿毕业生历经世俗,归来仍是少年。

## 灼灼韶华,青春留恋

为培养毕业生爱校情怀、激发毕业生荣校热情,经济与贸易学院设置“九曲回廊追忆现,犹记玉真初相见”的回忆长廊,学生凭电子或纸质门票进入长廊观看毕业生们四年的点滴,同时可用明信片写下毕业寄语。会计与审计学院等学院的毕业嘉年华也如期开展纪念墙等活动,“期待三年后更好的我们”“奋斗的青春最美丽!毕业快乐~”,学生或写下寄语、或贴上照片,给朋友、未来留下祝福。易班工作站相思湖校区设置的毕业迷宫吸引了众多学生的关注,初进迷宫,回忆刚进大学的懵懂;深入迷宫,发掘财院成长的酸甜;渐出迷宫,感动于师生之间的情谊。迷宫之外,还有青春巴士、易班朋友圈、“财院·梦想”车票、学生证、毕业证等背景展板供学生拍照留念。一条被财院录取的朋友圈,一张通往梦想的车票,一辆驶向未来的巴士,如约而至的毕业季,广财学子在六月里话别离。

据悉,6月24日,毕业嘉年华系列活动落下帷幕,活动用歌声、舞蹈、游戏、回忆录等方式纪念毕业生在广财的四年时光,祝愿毕业生前程似锦。

(作者单位:大学生通讯社)

# 我校参加全国高等财经教育研究会学科建设委员会第21次会议

谢骏

6月23日,全国高等财经教育研究会学科建设委员会第21次会议在河北经贸大学召开。来自全国37所财经院校的100余位学科建设和研究生教育管理战线的领导、专家和管理人员参加了会议,我校副校长曾凡平应邀出席会议。

本次会议围绕“双一流”背景下财经类高校的学科特色与发展侧重、“双一流”背景下财经类高校人才培养问题、财经类高校服务地方经济社会发展问题展开研讨。曾凡平围绕会议主题和与会的其

他十二所财经高校的校领导在校长论坛上充分交流了学校发展和学科建设经验。

全国高等财经教育研究会学科建设委员会会议是国内财经类院校学科建设与人才培养的高级别会议,为财经类高校在学科布局优化、人才培养质量提升等方面搭建交流平台。本次参会,对推动我校与国内财经类高校的沟通交流具有重要促进作用。

(作者单位:研究生处)

# 学校组织参加广西2018年普通高校招生咨询会

袁铭

6月26至27日,广西2018年普通高校招生咨询会在南宁国际会展中心举行,本次咨询会吸引了420多所高校参会,大批考生和家长到现场咨询。学校高度重视此次招生咨询会,招生就业处组织了25名教师参加了本次招生咨询会,学校党委副书记李海到现场看望了招生宣传老师,并和高考考生做了交流。

我校咨询点吸引了大批的高考考生和家长咨询,现场人头攒动,气氛热烈。我校参会老师耐心为考生详细解答我校的招生计划、专业设置、各专业就业状况和考生如何选择专业等问题。高考考生除了

对我校传统优势的财经类专业特别感兴趣外,还对新兴的大数据类相关专业也表现了极大的兴趣,希望学校未来能开设大数据类的财经专业。

据悉,今年我校有本科招生计划4400人,专科招生计划1500人和本科预科计划234人,共有本科提前批、本科第二批、精准扶贫专项批、本科预科A类、本科预科B类和高职高专批共6个录取批次,为了更好地服务广大考生,学校招生就业处通过学校主页、QQ群和高考咨询热线等方式,让考生和家长及时了解我校招生相关政策与信息。

(作者单位:招生就业处)

# 2018年广西本科高校大学生市场营销大赛开幕式暨广西特产行销全国论坛在我校举行

覃彬刚

6月19日下午,2018年度广西本科高校大学生市场营销大赛开幕式暨广西特产行销全国论坛在我校相思湖校区一教智慧教室举行。学校校长夏飞、学校党委副书记韦泽红,广西经济学院副院长、广西商业经济学会副会长何品荣,广西经济职业技术学院院长、广西非公经济研究会会长肖开宁,大赛组委会等相关人员,广西策划标的企业负责人及参赛本科高校教师代表、学生团队代表共200余人参加仪式。

夏飞指出,举办广西本科高校大学生市场营销大赛是培养应用型营销专业人才和提高本科高校大学生创新创业水平的良好平台,希望大赛办出特色和水平。何品荣在致辞中对此次大赛给予了殷切期望,他希望通过此次大赛能提升大学生的实践能力、创造能力、就业能力和创业能力,以此更好地适

应和服务经济发展新常态。我校工商管理学院姜棣博士就大赛规则进行了解读。各参赛策划标的企业负责人向参赛团队进行了产品宣讲和展示。

在随后的广西特产行销全国论坛中,肖开宁做了题为《我为金嗓子做营销策划的感悟与对新形势下广西特产行销全国的思考》的主题演讲;广西知名营销专家、教授,社科奖全国高校市场营销大赛评委组组长黄尧则做了《新营销时代下如何做个真正的营销人》的主题演讲;我校工商管理学院市场营销研究所所长、教授,中央人民广播电台农村致富导师罗胜分享了《基于乡村振兴战略视角下广西特产行销全国的战略思考》,主讲嘉宾结合自身经历、感悟为广西特产行销全国提供新理念、新思路、新视角。

(作者单位:工商管理学院)

# "粤港澳大湾区新兴产业发展机遇与挑战"论坛在我校举行

覃彬刚

近日,由广西商业经济学会、广西财经学院工商管理学院联合主办的“粤港澳大湾区新兴产业发展机遇与挑战”论坛在我校相思湖校区举行。来自京、粤、港、澳、台及广西区内的专家、学者和企业家共50余人出席会议。

广西经济学院副院长、广西商业经济学会副会长何品荣指出,本次论坛是全面贯彻党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践,为广西创新型、前沿性新兴产业提供更多的思路。

论坛上,澳门科技大学商学院博士生导师刘成昆作了“空间经济学的视角:北部湾-粤港澳大湾区的联动发展”的主题发言;好易联支付网络(香港)有限公司助理总经理王超作了题为“人民币国际化视角下,跨境结算创新探索”的演讲;兆领企业股份有

限公司(台湾)执行董事兼营运副总经理黄增添发表了“湾区经济视野下台湾中小企业转型发展思考”主旨演讲;北京大也智能科技有限公司CEO王宪章就“大数据与旅游市场一体化建设”作主题发言;MKZ跨境电商服务有限公司(澳门)董事 CEO杨诚则作了“一带一路”倡议与跨境电商发展战略”的主旨探讨;中山火炬职院会展专业负责人、中山市会议展览行业协会副秘书长郑标文就“粤港澳大湾区的会展格局和商机”作了发言。

本次论坛观点创新,效果良好。对推动粤港澳桂台合作迈上新台阶,促进粤港澳大湾区与北部湾经济区的协同发展有积极意义。

(作者单位:工商管理学院)



6月19日,图书馆“静心阅读一小时”活动正式启动,整个阅读过程中,同学们都很认真,心无旁骛地进入了自己的阅读世界。